

PROTOKÓŁ Nr VIII/2011
z przebiegu sesji zwyczajnej Rady Gminy Bojszowy
w dniu 27 czerwca 2011r.

Obecni zgodnie z załączoną listą obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
4. Przedstawienie i przyjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Bojszowy za 2010r.
5. Przedstawienie i przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Bojszowy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010r.
6. Przedstawienie projektów uchwał.
7. Przyjęcie uchwał.
8. Zapytania i interpelacje radnych oraz sprawy bieżące.
9. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.
10. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:

Ad.1-3

Przewodniczący Rady Gminy Marek Kumor otworzył sesję, powitał radnych, zaproszonych gości oraz stwierdził prawomocność sesji – obecnych 13 radnych (nieobecni Radna Joanna Czarnynoga, Radny Piotr Wróbel)

Przewodniczący odczytał porządek obrad i zapytał czy Radni wnoszą jakieś zmiany w proponowanym porządku obrad.

Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie - 13 głosów -za.

Protokół z sesji Nr VII/2011 z dnia 08.06.2011 r. został przyjęty jednogłośnie - 13 głosów – za.

Ad.4 Przedstawienie i przyjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Bojszowy za 2010r.

W/w punkt przedstawił Wójt Gminy Henryk Utrata.

Radni otrzymali do zapoznania się komplet materiałów obejmujący:

1. sprawozdanie z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego;
2. sprawozdanie finansowe;
3. opinię z badania sprawozdania finansowego;
4. opinię regionalnej izby obrachunkowej;
5. informację o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego;
6. stanowiskiem komisji rewizyjnej,

Zgodnie z ustawą o finansach publicznych Rada Gminy rozpatruje i zatwierdza sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu w terminie do 30 czerwca roku następnego.

W/w sprawozdania zostały złożone do Biura Rady Gminy, w celu ich rozpatrzenia i zatwierdzenia.

Sprawozdanie z wykonania budżetu uzyskało pozytywną opinię RIO w Katowicach, natomiast sprawozdania finansowe zostały przyjęte bez uwag.

Komisja Rewizyjna Rady Gminy rozpatrzyła sprawozdanie finansowe i z wykonania budżetu oraz informację o stanie mienia oraz sporządziła stosowny wniosek do Rady Gminy i RIO Katowice, który uzyskał pozytywną opinię RIO Katowice.

Następnie Wójt przedstawił informacje o dochodach i wydatkach budżetu Gminy Bojszowy za 2010r.

Budżet 2010 po stronie dochodowej jest na poziomie 89%. Dochody ogółem wynosiły 25 615 901,89 zł. Dochody własne (76,8 % wykonania planu). Planowane wydatki wyniosły 33 574 339,49 zł, a wykonane 29 762 424,17zł. tj. 88,6% planu.

Analiza stopnia realizacji dochodów przedstawia się następująco:

- podatek od nieruchomości od osób fizycznych i prawnych wynoszący 2.215.987,48zł, tj. 106,2% planu,
- podatek od środków transportowych wynoszący 176 405,00zł tj. 92,8% planu,
- podatek rolny wynoszący 71 168,83zł tj. 50,8% planu.

Ważnym źródłem dochodów budżetowych są udziały w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa.

Wykonanie w tej grupie przedstawia się następująco:

- udział w podatku dochodowym od osób fizycznych wynosi 6 099 969,00zł tj. 97,9% planu,
- udział w podatku dochodowym od osób prawnych wynosi 4 534,22zł tj. 56,7% planu.

Wójt powiedział, że z przyczyn obiektywnych Gmina nie osiągnęła planowanych dochodów z następujących powodów:

- Dochody z dotacji rozwojowych na zadania z zakresu inwestycji drogowych – planowana kwota 3 559 860,63zł, wykonanie 1 338 632,22zł tj. 37,6%. Powodem nieotrzymania dotacji w 100% były opóźnienia w rozpatrywaniu wniosków o płatności przez Urząd Marszałkowski na realizację zadania „Modernizacja ul. Międzyrzecznej w Międzyrzeczu.”. Ponadto nierozstrzygniętym pozostaje wniosek na drugie zadanie w zakresie inwestycji drogowej tj. „Modernizacja ul. Św. Jana w Bojszowach”, które zaplanowane było w budżecie 2010r.
- Dochody z udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych – planowana kwota wynosiła 6 230 719,00z., wykonanie 6 099 969,00zł. tj. 97,9%. Przyczyną niewykonania dochodów były niższe wpływy z budżetu państwa z podatku dochodowego od osób fizycznych.
- Ze względów proceduralnych w zakresie rozpatrywania wniosków finansowanych ze środków pomocowych Gmina nie otrzymała dotacji na:
 - budowę oczyszczalni przyzagrodowych w kwocie 94 108,00 zł.
 - budowę urządzeń solarnych dla szkół w kwocie 114 264,00 zł.
 - budowę boiska przy SP. W Międzyrzeczu w kwocie 241 716,00zł. (refundacja w 2011r.)
 - budowę placów zabaw w ramach programu „Radosna Szkoła” ze środków budżetu państwa w kwocie 132 160,50zł.(refundacja w 2011r.)

Łączne niewykonanie dochodów w w/w 3 grupach obniżyło uzyskane dochody o 2 934 226,91zł. tj. 10,2% planowanych dochodów.

Następnie Wójt przedstawił wykonanie wydatków budżetowych za 2010 r. według miejscowości:

1. Bojszowy – 49% ogółu wydatków; wydatki na 1 mieszkańca: 3 698,36 zł;
2. Bojszowy Nowe -17% ogółu wydatków; wydatki na 1 mieszkańca: 4 048,55 zł;
3. Świerczyniec – 16% ogółu wydatków; wydatki na 1 mieszkańca: 3 771,02 zł;
4. Międzyrzecze – 11% ogółu wydatków; wydatki na 1 mieszkańca: 7 520,80 zł;
5. Jedlina – 7% ogółu wydatków; wydatki na 1 mieszkańca: 4 384,58 zł.

Wykonanie wydatków budżetowych za 2010r. zamknęło się kwotą 29 762 424,17zł tj. 88,7% planu. Na zadania bieżące wydano 24 233 182,72zł tj. 96,3% planu, a na zadania inwestycyjne i majątkowe 5 529 241,45 zł tj. 65,8% planu.

Informacja o stanie mienia komunalnego pokazuje, czy majątek rośnie czy maleje. Stan gruntów komunalnych: na koniec roku 2010 powierzchnia gruntów wynosiła 930 443,00 ha. Wartość ewidencyjna wynosiła 31 741 129,00 zł.

Środki trwałe – nieruchomości, gr.1 budynki lokalne np. budynki oświaty, nauki, kultury i sportu, budynki transportu i łączności, budynki biurowe itd. - ich wartość wynosiła 21 596 988,46 zł; gr.2 obiekty inżynierii lądowej i wodnej, np. rurociągi i sieci rozdzielcze, linie kablowe, autostrady, drogi ekspresowe, ulice, drogi pozostałe itd. – ich wartość wynosiła 48 660 561,58 zł.

Środki trwałe – mienie ruchome, np. kotły i maszyny energetyczne, urządzenia techniczne, środki transportowe itd. – razem majątek ruchomy wynosił 4 386 393,14 zł. Różnica do stanu na 31.10.2009r. wynosi 192 693,00 zł.

Środki trwałe w użytkowaniu – 1 864 785,62 zł.

Wartości niematerialne i prawne wynosiły 254 251,93 zł.

Razem majątek Gminy wynosi 108 504 109,73 zł.

Ponadto Gmina posiada udziały w następujących spółkach:

- Centrum Przedsiębiorczości Miedzna - Wola o wartości 1 200,00 zł
- Spółka "Master" Tychy 64 500,00 zł
- Agencja Rozwoju i Promocji Ziemi Pszczyńskiej w Pszczynie 1 000,00 zł
- Gminne Przedsiębiorstwo Komunalne 7 097 000,00 zł
- Rejonowe Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Tychach 2 065 890,00 zł

Razem wartość udziałów wynosi: 9 229 590,00 zł.

Uwagi:

Brak uwag.

Po przedstawieniu projektu uchwały radni przystąpili do głosowania.

Przyjęcie uchwały:

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych (nieobecni Radna Joanna Czarnynoga, Radny Piotr Wróbel)

Uchwała Nr VIII /29/ 2011 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Bojszowy za 2010r.

13 głosów - za

0 głosów - przeciw

0 głosów - wstrzymujących się

Ad.5 Przedstawienie i przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Bojszowy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010r.

Przewodniczący Rady Gminy w tym punkcie porządku obrad oddał głos Panu Stanisławowi Bieli Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej. Radny odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010r. Ponadto Radny przedstawił uchwałę Nr 4100/II/70/2011 z dnia 26 maja 2011r. II Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Bojszowy. Uchwała zwiera pozytywną opinię o wniosku w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2010 rok.

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania dot. wniosku Komisji Rewizyjnej.

Radny Eugeniusz Rogalski zapytał, co by było gdyby rada poprzedniej kadencji nie uchwaliła kredytu?

Wójt odpowiedział, że realizowany jest budżet, który jest przyjęty przez radę. Uchwalany był budżet z nadwyżką. Do budżetu Rada uchwałała zmiany. Gdyby uchwały te nie zostały podjęte niektóre inwestycje nie zostałyby wykonane.

Pani Skarbnik Elżbieta Kubeczko, powiedziała, że kredyt był zaciągnięty na pokrycie wydatków. Gdyby nie kredyt, gmina nie wywiązała się z zaplanowanych inwestycji (place zabaw, boisko w Międzyrzeczu). Poinformowała, że dotacje przychodziły dopiero później a faktury trzeba było płacić, aby zapewnić płynność inwestycji. Na tym dyskusje zakończono.

Po zapoznaniu się przez Radnych z:

7. sprawozdaniem z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego;
8. sprawozdaniem finansowym;
9. opinią z badania sprawozdania finansowego;
10. opinią regionalnej izby obrachunkowej;
11. informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego;

12. stanowiskiem komisji rewizyjnej,

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr VIII/30/2011 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Bojszowy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010r.

Przyjęcie uchwały:

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych (nieobecni Radna Joanna Czarnynoga, Radny Piotr Wróbel)

Uchwała Nr VIII /30/ 2011 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Bojszowy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010r.

10 głosów - za

3 głosy - przeciw

0 głosów - wstrzymujących się

Przewodniczący Rady pogratulował Wójtowi Gminy podjęcia uchwały w sprawie udzielenia absolutorium za 2010 rok.

Wójt podziękował radnym, za podjęcie w/w uchwały.

Ad. 6 Przedstawienie projektów uchwał.

Projekt uchwały **Nr VIII /31/ 2011** w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w miejscowości Międzyrzecze w rejonie ulicy Kopalnianej i Przecznej w gminie Bojszowy przedstawił Wójt Gminy Bojszowy Henryk Utrata.

Projekt uchwały został omówiony na Komisji Gospodarki Komunalnej. Rada w § 18 powinna ustalić dla terenu oznaczonego symbolem MNU stawkę procentową służącą naliczeniu jednorazowej opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości na skutek uchwalenia planu. Opłata taka powinna mieć stawkę procentową od 0-30%. Poprzednia Rada ustaliła stawkę w wysokości 25%. Wójt zaproponował, aby nie zmieniać tej wartości.

Uwagi:

Brak uwag.

Projekt uchwały **Nr VIII /32/ 2011** w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej przedstawiła Pani Skarbnik Elżbieta Kubeczko.

W związku z wprowadzeniem do budżetu gminy przychodów z wolnych środków oraz zwiększeniem dochodów i wydatków, co spowodowało zmianę wyniku finansowego zachodzi konieczność dokonania zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2011-2020. Uchwalenie takich zmian należy do kompetencji Rady.

W załączniku nr 1 w/w projektu uchwały występują:

1. zwiększenia dochodów ogółem o kwotę 279 579 zł
w tym dochodów bieżących o 107 885 zł.
dochodów majątkowych o 171 694 zł.
2. zwiększenie wydatków ogółem o kwotę 965 033 zł
w tym: wydatków bieżących o kwotę 793 339 zł
z tego wynagrodzenie o kwotę 100 000 zł.
oraz wydatków majątkowych o kwotę 171 694 zł.

Źródłem pokrycia zwiększonych wydatków są dochody budżetowe (279 579 zł) oraz wolne środki w kwocie 685 454 zł, które zwiększyły przychody budżetu Gminy Bojszowy.

W związku z wprowadzeniem wolnych środków jako przychodów budżetu gminy uległ zmianie wynik finansowy, który obecnie wynosi 1 462 771 zł.

W załączniku nr 2 dotyczącym przedsięwzięć wprowadzony został program „Comenius – nauczanie przez całe życie”, który realizowany będzie w latach 2011 i 2012, w związku z tym wartość przedsięwzięć w tabeli głównej (załącznik nr 1) uległa zmianie w tych latach.

W/w zmiany mają odbicie w zmianach w budżecie.

Uwagi:

Bark uwag.

Projekt uchwały **Nr VIII /33/ 2011** w sprawie zmian w budżecie na 2011r przestawił Wójt Gminy Bojszowy Henryk Utrata.

Projekt uchwały został omówiony na Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy.

Podjęcie uchwały wynika z konieczności wprowadzenia zmian polegających na:

W załączniku nr 1 znajduje się zwiększenie dochodów z subwencji oświatowej o kwotę 107 885 zł oraz ze sprzedaży gruntów (gospodarka mieszkaniowa) o 171 694 zł.

Źródłem pokrycia zwiększonych wydatków są wolne środki w kwocie 685 413, 70 zł uzyskane jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku budżetu gminy wynikające z kredytów z lat poprzednich.

W załączniku nr 2 znajdują się zwiększenia wydatków budżetowych na następujące zadania:

- Drogi gminne – wydatki bieżące o 427 425,70 zł
- Gospodarka mieszkaniowa o 271 694 zł z tego:
 - na wydatki bieżące – 100 000 zł (remonty obiektów komunalnych)
 - na wydatki majątkowe – 171 694 zł (zakup gruntu)
- Zadania oświatowe z tego na:
 - szkoły podstawowe 53 000 zł – 40 000zł to wynagrodzenie dla SP Międzyrzecze, Wójt poinformował, że jest to kwota, która została pożyczona na cele związane z remontem instalacji elektrycznej i teraz te środki są zwracane.
 - przedszkole 60 000 zł – Wójt powiedział, że są to środki, które zostały pożyczone na dokumentację, koncepcje rozbudowy przedszkola. Teraz kwota ta jest zwracana.
 - gimnazjum 45 913 zł (pr. Comenius)
- Pomoc społeczna 70 000 zł
 - z tego na wydatki bieżące 70 000 zł
- Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 50 000 zł
 - z tego na wydatki bieżące 50 000 zł

Zmniejszeniu uległy wydatki na edukacyjną opiekę wychowawczą o 13 000 zł

Zwiększenia ogółem wynoszą 978 032, 7, a zmniejszenie 13 000 zł.

W załączniku nr 3 do niniejszej uchwały ujęte są zwiększenia planów finansowych rachunków dochodów własnych dla szkół podstawowych (Bojszowy o 11 100 zł, Świerczyniec o 3000zł).

Uwagi:

Radny Krzysztof Ścierański zapytał, czy można słowo „wynagrodzenie” nazwać inaczej?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie można. Pisz „wynagrodzenie”, ponieważ z stamtąd kwota została zabrana i tutaj jest oddawana.

Radny Andrzej Rokowski zapytał o kwotę przeznaczoną na Kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego?

Wójt odpowiedział, że w całym dziale jest to kwota 215 000 zł.

Ad.7 Przyjęcie uchwał.

Przyjęcie uchwały:

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych (nieobecni Radna Joanna Czarnynoga, Radny Piotr Wróbel)

Uchwała Nr VIII /31/ 2011 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w miejscowości Międzyrzecze w rejonie ulicy Kopalnianej i Przecznej w gminie Bojszowy

13 głosów - za

0 głosów - przeciw

0 głosów - wstrzymujących się

Uchwała Nr VIII /32/ 2011 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

13 głosów - za

0 głosów - przeciw

0 głosów - wstrzymujących się

Uchwała Nr VIII /33/ 2011 w sprawie zmian w budżecie na 2011r.

13 głosów - za

0 głosów - przeciw

0 głosów - wstrzymujących się

Ad.8 Zapytania i interpelacje radnych oraz sprawy bieżące.

Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie między sesyjne:

1. Zawody jednostek OSP Powiatu Bieruńsko -Lędzińskiego o Puchar Starosty oraz Nagrodę Wójta Gminy Bierunia.
2. II Powiatowe Zawody Modeli Akrobacyjnych.
3. Targi Przedsiębiorczości – Imienin 2011r.
4. Integracyjny Biwak Żeglarski Osób Niepełnosprawnych – Chełm 2011r.
5. Spotkanie z Liderami Szkolnymi 2011.
6. VII MP Samorządowców w Tenisie Ziemnym - Konin 2011r.

Wójt poinformował, że:

1. Wymieniono podłogę na podeście w parku dworskim w Bojszowach.
2. Zakończono pierwsze koszenie poboczy dróg gminnych, terenów zielonych, nieużytków oraz niektórych rowów przydrożnych i melioracyjnych.
3. Zlecono wykonanie, dostawę i montaż bramy segmentowej do OS Świerczyniec.
4. Remont elewacji strażnicy OSP Świerczyniec (naprawa tynku, wymiana parapetów, malowanie ścian itp.).
5. Remont nadbudówki i stropu kotłowni OSP Bojszowy.

6. Remont ul. Strumykowej w Międzyrzeczu – prace trwają.
7. Remont odcinka ul. Gromadzkiej w Międzyrzeczu – prace trwają.
8. Remont ul. Kłosowej w Jedlinie- rozpoczęcie prac w pierwszej połowie lipca.
9. Remont barier na kładce dla pieszych nad Gostynką (ścieżka od ul. Fabrycznej na ERG).
Trwa malowanie.
10. Remont krzyża przydrożnego przy ul. Międzyrzecznej w Międzyrzeczu.
11. Remont cząstkowy nawierzchni – prace trwają.
12. ul. Barwna w Świerczyńcu – uzgodnienia bieżące.
13. Przetarg na wykonanie dokumentacji budowy przedszkola i żłobka w Bojszowach.

Zapytania radnych:

Radny Stanisław Biela podziękował za pomoc przy pikniku modelarskim. Zapytał, czy na wykonanie ogrodzenia potrzebne jest pozwolenie.

Radny Krzysztof Ścierański zgłosił, że na chodniku przy ul. Ruchu Oporu (przy posesji p. Mamok) znajduje się dziura. Radny zgłosił prośbę o naprawę chodnika.

Radna Maria Odrobińska zgłosiła wysoką trawę na boisku w Jedlinie. Zapytała, czy jest możliwość jej wykoszenia.

Radny Antoni Wilczek zapytał, czy przy ścieżce rowerowej w stronę rurociągu na Bojszowach Nowych można podciąć ostreżyny i maliny.

Radny Szymon Gruszka zapytał, jaki jest przewidywany czas zakończenia robót na ul. Lawendowej.

Radny Andrzej Rokowski zapytał, czy jest szansa, że ul. Św. Jana ruszy w tym roku.

Ad. 9 Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

Ogrodzenie – zgodnie z prawem budowlanym większość takich prac jest ba zasadnie zgłoszenia. Takiego zgłoszenia należy dokonać w Starostwie Powiatowym, gdy te ogrodzenie jest od strony drogi publicznej. Jeżeli w warunkach zagospodarowania przestrzennego znajduje się punkt w sprawie ogrodzenia nie trzeba już tego zgłaszać w Starostwie Powiatowym.

Chodnik przy ul. Ruchu Oporu – sprawa do załatwienia.

Koszenie trawy na boisku w Jedlinie – sprawa do wyjaśnienia.

Ścieżka rowerowa w Bojszowach Nowych – Wójt poinformował, że są to tereny leśne. Sprawa jest do rozpatrzenia.

Ul. Lawendowa – trwają prace remontowe. Wójt poinformował, że domy najpierw zostaną przyłączone do wodociągu, a następnie zostaną wykonane podłączona do kanalizacji.

Ul. Św. Jana znajduje się na 1 miejscu listy rezerwowej. Inwestycja może ruszyć dopiero po uzyskaniu środków z dotacji. Aktualnie trwa procedura na uzyskanie pozwolenia na budowę

Ad. 10 Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Bojszowy Marek Kumor formułą „Zamykam sesję Rady Gminy Bojszowy" zakończył obrady sesji.

Protokołowała: K. Machulec Bojszowy, dnia 27.06.2011r.